



## Памяти профессора Инны Петровны Хорошиловой- Масловой (1926–2024)

22 октября 2024 года ушла из жизни Инна Петровна Хорошилова-Маслова — заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, ученый с мировым именем в области офтальмоморфологии.

Инна Петровна Хорошилова-Маслова родилась 16 июня 1926 года в Москве, в семье врачей. После окончания с отличием средней школы поступила в 1-й Московский медицинский институт им. И.М. Сеченова.

В 1949 году поступила в аспирантуру в патогистологическое отделение Московского НИИ глазных болезней им. Гельмгольца, где под руководством профессора Эмилии Федоровны Левкоевой и основываясь на ее работах, выполнила и защитила кандидатскую диссертацию «Сравнительное клинико-анатомическое изучение различных методов первичной хирургической обработки глазных ран». Это было пионерское исследование, в котором впервые в России было обосновано и доказано преимущество послойного наложения швов при первичной хирургической обработке ранений глаза. После окончания аспирантуры в 1953 г. осталась работать в качестве научного сотрудника в отделе, который стал для нее вторым родным домом на все последующие годы.

В 1960 году директор Института А.В. Рославцев направил талантливую сотрудницу в Стокгольмский институт анатомии для освоения работы на электронном микроскопе. После смерти профессора Э.Ф. Левкоевой в 1965 г. И.П. Хорошилова стала руководителем отделения патологической анатомии и гистологии, которое возглавляла более 50 лет! За эти годы отделение стало Всесоюзным, а потом Всероссийским центром патогистологической диагностики глазных болезней.

В составе медицинских бригад Инна Петровна выезжала в различные регионы Советского Союза для ликвидации эпидемии трахомы. В 1975 г. И.П. Хорошилова-Маслова защитила докторскую диссертацию «Морфогенез и проблемы патогенеза паратрахомы, трахомы и аденовирусной инфекции конъюнктивы

(онтогенез возбудителя, морфология его цитопатогенного действия и иммунных реакций)». Ее научный и практический вклад в борьбу с трахомой был высоко оценен — она была награждена знаком «Отличник здравоохранения».

Разрабатывая теоретические основы офтальмологии, проф. И.П. Хорошилова-Маслова в сотрудничестве с клиницистами успешно решала проблемы, связанные с травматическими поражениями глаз, опухолевыми процессами глаза и орбиты, глаукомной нейрооптикопатией, пролиферативным синдромом, патологией сетчатки, в том числе при ее отслойке различного генеза.

Свой богатейший и уникальный опыт проф. И.П. Хорошилова-Маслова передавала молодому поколению офтальмологов, ежегодно проводя вместе со своими сотрудниками курсы по патологической анатомии глаза. Важным подспорьем в обучении являлся (и является) уникальный музей патолого-анатомических препаратов различных заболеваний глаза и орбиты, бережно сохраненный в отделе. А для иностранных учёных Инна Петровна проводила экскурсии в музее на английском языке.

И.П. Хорошилова-Маслова — автор более 400 научных статей, патентов на изобретения, методических рекомендаций, глав в монографиях, руководствах. Как ведущий специалист по патологической анатомии глаза, написала главу в многотомном Руководстве по патологической анатомии, а также раздел «Опухоли глаза и придатков» в двухтомном Руководстве для врачей «Патолого-анатомическая диагностика опухолей человека».

Любовь к науке Инна Петровна сочетала с любовью к искусству. Она была знатоком и ценителем классической музыки, особенно оперы, и живописи. Интеллигентный человек с широчайшей эрудицией и глубиной знаний, в течение всей жизни преданный своему любимому делу, профессионал высочайшего класса, прекрасный учитель и человек, Инна Петровна навсегда сохранится в нашей благодарной памяти.

*Администрация и коллектив ФГБУ «НМИЦ глазных болезней им. Гельмгольца» Минздрава России*